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Паспорт программы «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы»
	Наименование муниципальной программы
	Муниципальная программа  «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 

2018– 2020-ые годы» (далее - программа).

	Ответственный исполнитель
	Отдел культуры администрации городского округа ЗАТО город Фокино.

	Соисполнители  программы
	Администрация городского округа ЗАТО город Фокино, учреждения культуры городского округа.



	Структура  программы
	Подпрограммы:

«Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (развитие и функционирование культурно-досуговых учреждений и библиотечной сети).
«Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (развитие дополнительного образования детей в  сфере культуры, детские школы искусств).
«Организация и проведение городских праздников и культурно-массовых мероприятий  городского округа ЗАТО город Фокино  на 2018–2020-ые годы».
«Патриотическое воспитание жителей городского округа 

ЗАТО город Фокино на 2018-2020-ые  годы».
«Обеспечение  функционирования  МКУ  Центр обеспечения функционирования   учреждений культуры городского округа ЗАТО город Фокино на 2018- 2020-ый год».

	Цели и задачи   программы 
	Цели программы:

сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино.

Задачи программы:

формирование единого культурного пространства;

создание условий для равных возможностей доступа к культурным ценностям;

предоставление   возможности    получения творческого   и предпрофессионального образования по основным направлениям в области культуры;

развитие и сохранение самодеятельного художественного творчества;

формирование и расширение информационного пространства городского округа  посредством использования ресурсов библиотек;

охрана и сохранение объектов культурного наследия;

содействие формированию у жителей городского округа,  детей и молодежи, патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, содействие совершенствованию системы патриотического воспитания;

создание условий для организации досуга и массового отдыха жителей городского округа;
организация и выполнение работ по ведению бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры городского округа ЗАТО город Фокино;
повышение качества бухгалтерского обслуживания муниципальных учреждений культуры;
качественное формирование полной, сопоставимой, достоверной, объективной и аналитической информации о финансовой деятельности обслуживаемых учреждений, их имущественном положении, доходах и расходах, так же обеспечение информацией, необходимой внутренним и внешним пользователям бухгалтерской отчетности;

информационное и методическое сопровождение развития учреждений культуры; 

организационно, научно-методическое, кадровое, информационное обеспечение функционирования учреждений культуры;
контроль за состоянием объектов культурного наследия (местного значения).

	Целевые индикаторы и показатели  программы
	Уровень фактической обеспеченности: 

 культурно-досуговыми учреждениями (посадочные места);

библиотеками.

Число  культурно-досуговых мероприятий  проводимых учреждениями культуры.

Книгообеспеченность на 1-го жителя.

Количество записей в электронный каталог за отчетный период
Количество проведенных мероприятий по патриотическому воспитанию               (за счет средств местного бюджета).
Количество проведенных мероприятий по патриотическому воспитанию               (без финансирования).

Доля детей в возрасте 5-18-ти лет, получающих услуги по дополнительному образованию, от общей численности детей данной возрастной группы.

Доля участников зональных, краевых, региональных общероссийских, международных выставок, смотров, конкурсов от общей численности обучающихся в школах искусств.

Доля педагогических работников с высшей и первой квалификационной категорией от общей численности преподавателей школ искусств.
Количество посещений жителями городского округа  досуговых мероприятий.
Количество организованных и проведенных общегородских массовых мероприятий, праздников и фестивалей, конкурсов, выставок.

Процент качества предоставления бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры  городского округа ЗАТО город Фокино.

	Сроки реализации программы
	 Программа  реализуется  с 2018-го по 2020-ый годы, в один этап.

	Объемы и источники финансирования, в том числе по годам
	Общий объем финансирования программы составляет                  220579,08  тыс.руб., в том числе из средств  бюджета  городского округа ЗАТО город Фокино по годам:

В 2018-ом  году  -  73526,36  тыс.руб.
В 2019-ом году   -  73526,36  тыс.руб.

В 2020-ом году   -  73526,36  тыс.руб.

	Ожидаемые конечные результаты реализации программы и показатели социально-экономической эффективности
	Оптимизация сети учреждений культуры городского округа;

укрепление единого культурного пространства;

сохранение и эффективное использование культурного наследия;

модернизация материально-технической базы  сферы культуры;

повышение качественного уровня культурного обслуживания населения;

расширение возможностей для приобщения граждан к культурным ценностям и культурным благам;

активизация военно-патриотического воспитания населения;

формирование корпоративной культуры городского округа;

создание благоприятного социокультурного пространства для творческой самореализации молодежи и детей;

эффективное использование бюджетных средств;
процент качества предоставления бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры городского округа ЗАТО город Фокино составит 100%.
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1. Общая характеристика сферы реализации программы

Культурная политика городского округа ЗАТО город Фокино (далее - городской округ) основывается на понимании значения культуры как системы ценностей и развития позитивных процессов в жизнедеятельности населения. Среди важнейших показателей социально-экономического развития городского округа, своеобразным барометром благополучия, несомненно, является состояние культуры. 
Эффективным инструментом развития социально-культурной сферы городского округа должна стать муниципальная  программа, представляющая собой увязанный по направлениям, ресурсам, исполнителям и срокам комплекс мероприятий, обеспечивающих решение приоритетных социально-культурных проблем городского округа.

Основной задачей программы является сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино. 

Программа  является инструментом реализации культурной политики  в городском округе в части обеспечения и защиты конституционного права граждан Российской Федерации на культурную деятельность.

Становление, развитие культуры на современном этапе сталкивается с множеством проблем и задач, решение которых является достаточно сложным ввиду ограничения финансовых ресурсов. 
Основные проблемы развития отрасли культуры в городском округе: 
          отсутствие на государственном уровне минимальных социальных стандартов, а также нормативов расходов, обеспечивающих реализацию данных стандартов;

          невыполнение учредителем учреждений культуры обязательств в части их полного финансирования согласно утвержденным сметам расходов;
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недостаточное обеспечение профессиональными  кадрами  и  специалистами учреждений  культуры;

неудовлетворительное состояние материально-технической базы учреждений культуры и искусства, низкий уровень внедрения современных информационных и автоматизированных технологий.

Основная цель культурной политики городского округа – сохранение и развитие культурного потенциала, создание условий для развития и воспроизводства творческого потенциала города, сохранение культурного наследия и культурных традиций, создание единого культурного пространства.
На сегодняшний день в городском округе накоплен культурный потенциал: объекты культурного наследия (местного значения), традиционные духовные ценности, стабильно работающая сеть учреждений культуры и искусства, квалифицированный кадровый состав специалистов и управления культурным процессом. 

Базовым ресурсом, на основе которого оказываются услуги в сфере культуры на территории городского округа, являются клубные учреждения, библиотеки, детские  школа искусств.
Сеть муниципальных учреждений культуры составляет 9 учреждений: 3 учреждения клубного типа, 4 библиотеки, 2   школы искусств.

Сеть учреждений культуры и искусства городского округа:

Муниципальное бюджетное учреждение Центр культуры и искусства «Спутник» городского округа ЗАТО город Фокино.
Муниципальное бюджетное учреждение Дом культуры «Восход» п.Дунай.
Муниципальное бюджетное учреждение Дом культуры  «Путятин» п.Путятин.
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Муниципальное казенное учреждение «Централизованная библиотечная система городского округа ЗАТО город Фокино»:

центральная городская библиотека им.А.Старцева;

         центральная детская библиотека;

         библиотека-филиал №1 п.Дунай;

         библиотека-филиал №2 п.Путятин.

Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  «Детская школа  искусств» городского округа ЗАТО город Фокино.

 Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  «Детская школа  искусств городского округа ЗАТО город Фокино поселок Дунай».
В муниципальных учреждениях культуры работают 180 человек,  из числа  работающих, специалистов – 110 человек. Специалистов,  имеющих профессиональное образование -    95  человек. 
Финансирование учреждений составило:

 В 2014-ом  году  - 65916,3 тыс.ру.;

 В 2015-ом году  – 71477,69 тыс руб;

 В 2016-ом году – 72774,67 тыс.руб;
От того насколько успешно будет решаться  проблема технической модернизации, зависит увеличение количества и качества предлагаемых услуг населению, а значит и рост внебюджетных поступлений.

Недостаточное финансирование и работа в новых социально-экономических условиях заставляет учреждения наращивать внебюджетные доходы:

В 2014-ом году - 2086 тыс.руб.

В 2015-ом году – 2145 тыс.руб.

В 2016-ом году – 2522 тыс.руб.
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Увеличение стоимости основных средств
В 2014-ом году –  1843,3 тыс.руб.

В 2015-ом году –  1067,44  тыс.руб.
В 2016-ом  году –  2845,74  тыс.руб.
Проведение текущего и капитального ремонта:

В 2014-ом году  – 970,6  тыс.руб.
          В 2015-ом году  – 877,3   тыс.руб.

В 2016-ом году  – 374,21  тыс.руб.
      
Культура городского округа  развивается по  направлениям:


Библиотечное дело.

Культурно-досуговая деятельность.

Учреждения дополнительного образования, дающие первый уровень образования в области искусства.

Объекты историко-культурного наследия местного (муниципального) значения.

          Организация и проведение городских праздников и культурно-массовых мероприятий.

          Патриотическое воспитание жителей городского округа.

Библиотечное дело:

Библиотеки городского округа ЗАТО город Фокино являются важным звеном в культурной и общественной жизни города Фокино. 

Основная цель библиотек городского округа – обеспечение свободного беспрепятственного и безвозмездного для всех категорий населения доступа к информации.

Стационарное библиотечное обслуживание населения осуществляют 4 библиотеки, библиотеки имеются в каждом населённом пункте городского округа города Фокино.  В    состав городского    округа   ЗАТО город Фокино 
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входят: город Фокино, поселки Дунай и Путятин. Население городского округа на 01.01.2017  составило 31516 человек. 
Охват библиотеками населения городского округа ЗАТО г.Фокино составляет 87,2 %.

Внестационарное обслуживание осуществляли 4 передвижных пункта выдачи книг по месту работы пользователей. 

В городском округе четыре муниципальные библиотеки объединены в Муниципальное казённое учреждение «Централизованная библиотечная система городского округа ЗАТО город Фокино» (далее – МКУ ЦБС). 

МКУ  ЦБС  работает в соответствии со следующими программами:

«Читающий город - читающая страна»   (цель: повышение статуса книги и чтения  в городском округе).
«Я эту землю Родиной зову…» (цель: сохранение историко-культурного наследия города).

«Школа информационной грамотности» (цель: повышение информационной грамотности учащихся).
Основные показатели работы муниципальных библиотек:

	Показатели
	2014
	2015
	2016

	Читатели
	10118
	9968
	9976

	Книговыдача
	323203
	312450
	325808

	Посещения
	90539
	110362
	90978

	Книжный фонд
	86799
	85 331
	83 106

	Книгообеспеченность на 1-го жителя
	2,6
	2,6
	2,6

	Книгообеспеченность на 1-го читателя
	8,5
	8,5
	8,5

	Процент охвата населения
	31,6
	31,7
	31,7

	Финансовая обеспеченность на 1-го жителя
	423,1
	423,1
	423,1

	Финансовая обеспеченность на 1-го читателя
	1345,2
	1345,2
	1345,2

	Финансирование (тыс. руб.)
	14300,00
	13767,00
	13617,00


МКУ ЦБС имеет свой официальный сайт,  31 компьютер. В  3-х библиотеках   имеются   мультимедийное   оборудование   и    сеть Интернет, 
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ведется перевод документов в электронную форму.
 В электронный каталог внесено 70270 записей, это составляет более 50% записей от всего книжного фонда. 

Книжный фонд МКУ ЦБС составил:

В 2014-ом году –   86799 книг.

В 2015-ом году – 85 331 книг.

В 2016-ом году  - 83 106 книг.

Подписка на периодические издания сократилась в 4 раза, если на 1-ое полугодие 2016-го  года  было выписано по МКУ  ЦБС журналов – 98 названий, то на 1-ое полугодие 2017-го  года выписано всего журналов – 21 название.

Библиотеки  ЦБС в  2016-ом году приобрели  книг всего 3 757 экз. экземпляров, что составило примерно 35 %. от норматива.  

Книгообеспеченность на одного жителя г.Фокино составляет – 2,7 книги, по Приморскому краю этот показатель составил 3,0 книги, по Российской Федерации – 4,6 книги. 

Читателями библиотек МКУ ЦБС являются 9976 тыс. человек из них 3810 читателей - детей. Ежегодные посещения библиотек г.Фокино составляют 90978 тыс. человек, значительно увеличилось число удалённых пользователей, за счёт присутствия библиотеки в соц. сетях (сайт, одноклассники, в контакте, новая страничка «Краеведение»).

Всего за год было проведено 561 мероприятие, из них 339 для детей, которые посетило 17 825 человек.

Анализ основных показателей эффективности деятельности учреждения, степень выполнения муниципального задания показал, что большинство показателей эффективности по сравнению с 2016-ым годом стабильны.  Библиотеки   сохранили    в   отчетном  году достаточно высокие 
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показатели читаемости (31 кн./год) и обращаемости библиотечного фонда (3,5 раза).

Увеличение основных показателей работы связано:
С расширением библиотечных услуг, предоставляемых на бесплатной основе, в том числе предоставление автоматизированных рабочих мест пользователям, проведение компьютерных курсов и т.д.

С ростом числа массовых мероприятий, проводимых библиотеками (в библиотеках, школах и на открытых площадках города).

Основные причины снижения показателя посещений обусловлены следующими обстоятельствами:

Уменьшение роста населения (ведущие демографические показатели напрямую влияют на основные показатели библиотечной деятельности в городском округе).

Сокращение финансовых ассигнований на комплектование фондов (сокращение подписки, уменьшение количества наименований периодических изданий связано с увеличением стоимости изданий и уменьшения средств на подписку).

Недостаточный темп обновляемости фондов и наличием в них большого количества устаревших документов, не пользующихся спросом пользователей.

Недостаточное поступление новой литературы.

Всего за 2016-ый год поступило 3757 экз. книг и периодических изданий  на сумму 551 664,53 руб. При нормативе новых поступлений 5%, рекомендованному в модельном стандарте деятельности публичной библиотеки, в МКУ ЦБС обновление составило всего 3,7 %.  
Фонды библиотек, не получая достаточного количества новой литературы, продолжают   катастрофически устаревать и ветшать.
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Таким образом, снижение некоторых контрольных показателей оправдано сокращением библиотечного фонда, отсутствием изданий в необходимом объеме, изменением качественного и количественного состава читателей. 

Решить проблемы поможет внедрение новых информационных технологий, автоматизация и компьютеризация - стратегическое направление деятельности библиотек МКУ ЦБС.

С этой целью будет продолжено внедрение в практику новых технологий,  принципиально        изменяющих подходы к        использованию информационных ресурсов библиотек системы (развитие электронного каталога, баз данных на основе библиотечных фондов края, региона, автоматизация процессов обслуживания, использование современных каналов связи), а также совершенствование социально - партнерских отношений. Для этого необходимо:

Укрепление материально - технической базы МКУ ЦБС. Создание максимально комфортных условий для работы пользователей и сотрудников библиотеки за счет улучшения материально-технической базы (ремонт библиотек, мебель).

Улучшение комплектования и безопасности фондов.

Реализация мероприятий долгосрочных муниципальных целевых программ и совместных культурных, образовательных, информационных проектов с организациями-партнерами.

Развитие информационных технологий, библиотек. Организация 2-х рабочих компьютерных мест для работы с Национальной электронной библиотеки планируется заключить договор на доступ к  информационным ресурсам (НЭБ).

Популяризация книги и чтения через новые, современные  интерактивные формы и акции.
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Постепенное внедрение системы нормирования труда и Модельногостандарта в деятельность МКУ ЦБС. 

Культурно-досуговая деятельность:
В городе 3 муниципальных учреждения клубного типа:
	Учреждения
	Место нахождения
	Чья собственность
	Количество 

мест

	1.  МБУ ЦКИ  «Спутник»
	г.Фокино
	муниципальная
	320

	2.  МБУ ДК «Восход»
	п.Дунай
	муниципальная
	400

	3. МБУ ДК «Путятин»
	п.Путятин
	муниципальная
	300


Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры (посадочные места) всех форм собственности в городском округе составляет 69,13% от нормативной потребности.
Основные показатели деятельности учреждений клубного типа:

	                                       Год
	2014
	2015
	2016

	 клуб формирований  
	   49
	46
	46

	 участников в них 
	  1010
	930
	930

	из них детей до 14–ти лет 
	  434
	478
	484



Наблюдается динамика – привлечения  населения городского  округа в клубные формирования учреждений культуры.   Охват детского населения городского округа  понижается  из-за понижения уровня рождаемости. 
Дети, занимаясь в кружках, получают эстетическое образование, приобщаются к миру прекрасного, участвуют в краевых конкурсах и фестивалях, знакомятся с другими городами и расширяют круг знакомств среди своих сверстников.

Многим клубным формированиям присвоен статус коллективов художественной самодеятельности и присвоены звания «Заслуженный» «Народный» и «Образцовый». Эти коллективы участвуют в общегородских мероприятиях (концертах, выставках, фестивалях, конкурсах), а так же  в краевых, межрегиональных конкурсах, на которых занимают ведущие места. 
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Ежегодно, на протяжении многих лет, учреждения культуры городского округа проводят краевые и городские конкурсы и фестивали.  В отчетном периоде были проведены: 

Краевой фестиваль народного  творчества «Пасхальная радость».
           Краевой конкурс балетмейстерских работ «Танцевальный бриз».  

 
Открытый городской конкурс песенного творчества детей и юношества «Весенняя капель».
   

Открытый городской конкурс казачьей песни «Лейся песня казака».
   

Открытый городской конкурс детского творчества «Лучик».
Доходы от основной деятельности (дискотеки, вечера, концерты, плата за участие в кружках и т.д.):

В 2014-ом году - 2086 тыс.руб.
В 2015-ом году – 2145 тыс.руб.
В 2016-ом году – 2522 тыс.руб.
Доходы от основной деятельности идут на улучшение материально-технической базы учреждения и увеличение заработной платы работникам и оплаты коммунальных услуг.

Резерв увеличения доходов от платных услуг – в привлечении большего количества взрослых и  детей  к занятиям в кружках художественного творчества, увеличения количества и качества услуг. Хотя до сих пор сложно преодолеть менталитет населения, привыкшего получать услуги культуры бесплатно.

Направления работы учреждений культуры клубного типа:

Сохранение и развитие народного творчества (организация работы коллективов художественной самодеятельности, поддержки народно-прикладного творчества, организация фестивалей, конкурсов на территории города, участие в краевых и межрегиональных фестивалях и конкурсах).
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Зрелищно-досуговая деятельность (дискотеки, концерты, киносеансы, вечера отдыха, выставки и т.д.).

Выполнение муниципального заказа по организации городских праздников.

Гастрольная деятельность.

Патриотическое, нравственное  воспитание молодежи.
         Культурно-шефская работа в воинских частях и соединениях.

В муниципальных учреждениях клубного типа работают 79 человек, из них – 48 специалистов культурно-досуговой работы. 
Основной задачей является сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино. 

  Среди основных проблем современного общества важно выделить социальную разобщенность, безынициативность горожан, отсутствие устоявшихся ценностных ориентиров. В связи с этим разработанная подпрограмма мероприятий и социально-культурных акций предусматривает активное вовлечение жителей городского округа в участие в общегородских мероприятиях, городских событиях, что, с одной стороны, способствует повышению сплоченности городского сообщества, а с другой стороны, служит средством продвижения общечеловеческих культурных ценностей.

Основные задачи, которые стоят перед учреждениями культуры городского округа:

Организация массового отдыха жителей городского округа.
Формирование единого культурного пространства.
Развитие и сохранение самодеятельного художественного творчества.
Формирование корпоративной культуры городского округа.
Развитие культурных традиций.
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Активизация партнерских отношений с ближними городами и др. населенными пунктами.
Увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий.
 Повышение качества и зрелищности проводимых общегородских праздников, культурно-массовых и культурно-просветительских мероприятий.
Учреждения дополнительного образования детей:

Дополнительное образование в сфере культуры и искусства  социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны общества и муниципалитета как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. 
Учреждения дополнительного образования детей представлены   двумя детскими школами искусств: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» городского округа ЗАТО город Фокино и Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств  городского округа ЗАТО город Фокино поселок Дунай». В этих школах обучаются 450 человек. 
Школы искусств реализуют широкий спектр программ практически во всех областях искусства: программы раннего эстетического развития и художественного образования, программы допрофессиональной подготовки по следующим направлениям:  музыкальное искусство, традиционное направление, имеющее крепкие традиции классического музыкального образования, включающее инструментальное исполнительство, хоровое искусство; хореографическое искусство; общеэстетическое развитие.

Решая задачу раскрытия индивидуальности, одаренности каждого ребенка,   в школах    искусств    необходимо    вводить   в     учебный процесс 
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широкий   спектр   учебных   дисциплин нового поколения, стремясь сделать учебный процесс увлекательным, интересным.

Школы  искусств    выявляют    и     развивают      творческие      дарования, осуществляют художественную и профессиональную ориентацию ребенка. Процент   охвата    учащихся  в   школах искусств    городского округа         составляет  19,3 % от числа всех обучающихся с 1-го по 9-ый классы. 

Отделения в детских школах искусств: музыкальное, художественное, эстетическое и хореографическое.

Преподавательский состав – 44 специалиста с высшим и средним специальным образованием.
В последние годы наметилась положительная динамика  в вопросах улучшения материально-технической базы школ. Остается актуальной проблема устаревшего фонда музыкальных инструментов.
Основная миссия этих учреждений – обеспечить стабильное комплексное образование, создающее возможности как для активной духовно-творческой социализации, так и для ранней художественно-профессиональной ориентации ребенка и приобретение им в дальнейшем соответствующего профессионального образования.
Объекты историко-культурного наследия:

На территории города расположены 27 объектов историко-культурного наследия местного (муниципального) значения, из них мемориальные доски -11 шт., воинские захоронения – 5 шт., памятники и монументы – 11 шт.
На территории городского округа ЗАТО город Фокино  пять воинских захоронений, полная паспортизация воинских захоронений завершена 02.06.2014. 

 
С 2014-го года ведется работа по технической инвентаризации 12-ти объектов  и   принятия   их  в    муниципальную собственность. На   объекты 
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культурного наследия  ооформлены кадастровые  паспорта и  произведена  регистрации права муниципальной собственности. Один объект поставлен на бесхозный учет,  по истечении года со дня постановки объектов на бесхозяйный учет администрация городского округа ЗАТО город Фокино обратится в суд с исковым требованием о признании права муниципальной собственности на  один объект.  Объекты, находящиеся на территории воинских частей находятся в  неудовлетворительном состоянии, и  требуется ремонт.

Финансирование мероприятий по сохранению, популяризации и охране объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, расположенных в границах городского округа ЗАТО город Фокино осуществляется за счет средств местного бюджета городского округа недостаточно. 
Патриотическое воспитание жителей городского округа:


Патриотическое воспитание – формирование духовно-нравственных, гражданских и мировоззренческих качеств личности, которые проявляются в любви к Родине, к своему дому, в стремлении и умении беречь и приумножать традиции, ценности своего народа, своей национальной культуры, своей земли. Общая цель патриотического воспитания – воспитывать у подрастающего поколения любовь к Родине, гордость за свою Отчизну, готовность способствовать ее процветанию и защищать в случае необходимости. 

  На сегодняшний день среди основных проблем современного общества важно выделить социальную разобщенность, безынициативность горожан, отсутствие устоявшихся ценностных ориентиров. В связи с этим разработанная программа мероприятий и социально-культурных акций предусматривает активное вовлечение жителей городского округа в участие в  мероприятиях    и    акциях,    направленных    на  формирование у жителей 
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городского округа, патриотического сознания  и способствует повышению сплоченности городского сообщества, служит средством продвижения общечеловеческих  ценностей. 

Комплекс программных мероприятий предусматривает охват патриотическим воспитанием всех категорий жителей городского округа ЗАТО город Фокино. Однако приоритетным направлением подпрограммы является патриотическое воспитание подрастающего поколения, детей и молодежи.

Муниципальное казенное учреждение  Центр обеспечения функционирования   учреждений культуры городского округа ЗАТО город Фокино (далее - МКУ ЦОФУК)  осуществляет бухгалтерский учет всех учреждений культуры.

Основной задачей МКУ ЦОФУК  является организация и выполнение работ по ведению бухгалтерского учета в обслуживаемых учреждениях культуры и дополнительного образования на основании первичных учетных документов по движению материальных, нефинансовых активов и финансовых ресурсов, предоставляемых материально-ответственными лицами обслуживаемых учреждений в соответствии с действующим законодательством, нормативами и в пределах утвержденных смет доходов и расходов.

В своей деятельности МКУ ЦОФУК  руководствуется Конституцией РФ, Бюджетным кодексом РФ, Гражданским кодексом РФ, Федеральным Законом РФ от 09.10.1992 №3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», Федеральным законом от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»,         Федеральным      законом      от       05.04.2013     №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и иными федеральными законами.
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Основные мероприятия по обеспечению функций МКУ ЦОФУК направлены на выполнение работ, оказания услуг в сфере организационно-бухгалтерских работ, финансово-хозяйственной деятельности, кассового обслуживания учреждений культуры.

2. Цели и задачи  программы 

Цель программы: сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино.

Задачи программы:

 Формирование единого культурного пространства, создание условий для равных возможностей доступа к культурным ценностям.
Предоставление   возможности    получения творческого   и предпрофессионального образования по основным направлениям в области культуры.
Развитие и сохранение самодеятельного художественного творчества.
Формирование и расширение информационного пространства городского округа  посредством использования ресурсов библиотек.
Охрана и сохранение объектов культурного наследия.

Организация массового отдыха жителей городского округа.

Содействие формированию у жителей города, прежде всего детей и молодежи, патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, содействие совершенствованию системы патриотического воспитания.

3. Целевые индикаторы и показатели программы

Сведения о показателях (индикаторах) программы с расшифровкой плановых значение по годам ее реализации представлены в приложении №1 к программе.
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4. Обобщенная характеристика реализуемых в составе программы подпрограмм 
В программе предусмотрена реализация пяти подпрограмм:

«Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (развитие и функционирование культурно-досуговых учреждений и библиотечной сети) (приложение №2 к программе).
«Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (развитие дополнительного образовании детей в  сфере культура, детские школы искусств) (приложение №3 к программе).
«Организация и проведение городских праздников и культурно-массовых мероприятий  городского округа ЗАТО город Фокино  на 2018–2017-ые годы» (приложение №4 к программе).
«Патриотическое воспитание жителей городского округа ЗАТО город Фокино на 2015-2017-ые  годы» (приложение №5 к программе).
«Обеспечение  функционирования  Муниципального казенного учреждения  Центр обеспечения функционирования   учреждений культуры городского округа ЗАТО город Фокино на 2018- 2020-ый год» (приложение №6 к программе).
5. Механизм реализации программы

Механизм  реализации программы направлен на эффективное планирование основных мероприятий, координацию действий участников программы, обеспечение  контроля исполнения программных мероприятий, проведение мониторинга, выработку решений при возникновении отклонений хода работ от плана  мероприятий программы, на обеспечение достижения запланированных результатов, установленных в программе показателей, в рамках выделяемых из бюджета городского округа. 
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Решение задачи по формированию и эффективному управлению реализацией программы осуществляется путем обоснованного выбора форм и методов управления на основе разграничения уровней управления и распределения функций между органами управления.
Механизм реализации подпрограмм основан на обеспечении достижения запланированных результатов, установленных в подпрограмме показателей, в рамках, выделяемых из бюджета городского округа ЗАТО город Фокино средств, из краевого бюджеты иных межбюджетных трансфертов путем последовательного выполнения предусмотренных подпрограммой мероприятий.
6. Сроки и этапы реализации программы 

Программа реализуется в течение 2018-2020-ых годов, в один этап.
7. Ресурсное обеспечение  программы


Ресурсное обеспечение программы представлено в приложении №7 к программе. 
8.  Оценка эффективности реализации программы

 Оценка эффективности программы осуществляется в соответствии со статьей 6 Порядка принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки, утвержденного постановлением администрации городского округа ЗАТО город Фокино от 12.05.2014 №1056-па.
Отчет о расходовании бюджетных средств (приложение №8) и динамика фактически достигнутых значений целевых индикаторов приводятся, начиная с   первого года реализации программы  и  по  каждому 
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последующему году, включая отчетный год (приложение №9).  Оценка основных целевых индикаторов (показателей) программы приводятся   начиная с первого года реализации программы и по каждому последующему году, включая отчетный год (приложение №10).                  
Оценка эффективности реализации программы и входящих в нее подпрограмм  проводится на основе оценок по  двум критериям:

Степени достижения целей и решения задач мпрограммы, подпрограммы.

Степени соответствия  запланированному уровню затрат программы, подпрограммы.

Оценка степени достижения целей и решения задач программы, подпрограммы.

 Для оценки степени достижения целей и решения задач  муниципальной программы,  подпрограммы,  определяется степень достижения плановых значений каждого целевого индикатора, характеризующего цели и задачи й программы, подпрограммы,  по формуле:
 Применяется для индикаторов, у которых положительным результатом считается превышение  фактического показателя против планового:        

               I i факт

       I цi  = -------- x 100 процентов, где:

               I i план
Iцi – показатель эффективности хода реализации i-го целевого индикатора программы;
I i факт  - фактическое значение i-го целевого индикатора;
Ii план - плановое значение i-го целевого индикатора.

Применяется для индикаторов, у которых положительным результатом считается снижение фактического показателя против планового:
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       I цi  = ------------------ x 100 процентов, где:

              I iфакт / Ii план
Iцi – показатель  эффективности хода реализации i-го целевого индикатора муниципальной программы;
I i факт  - фактическое значение i-го целевого индикатора;
Ii план - плановое значение i-го целевого индикатора.

 Оценка эффективности реализации  программы, подпрограммы в целом по целевым индикаторам, определяется по  формуле:

                         SUM Iцi

       I эф цi  = ---------------------  , где:

                               n
I эф цi  -  показатель  эффективности  реализации программы по целевым индикаторам (процентов);
Iцi – показатель эффективности хода реализации i-го целевого индикатора  программы;
n  - количество показателей.

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат программы, подпрограммы:
Степень соответствия запланированному уровню затрат оценивается как отношение фактических  и плановых объемов финансирования программы   в отчетном периоде по формуле:

                  Р факт

       С фин  = -------- x 100 процентов, где:

                  Р план
          Сфин - степень соответствия запланированному уровню расходов (процентов);
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Рфакт - фактические расходы на реализацию  программы, подпрограммы, отдельного мероприятия в отчетном году (тыс.руб);

Рплан - плановые расходы на реализацию программы, подпрограммы  в отчетном году (тыс.руб.).

Оценка эффективности реализации программы (подпрограммы) рассчитывается по следующей формуле:

                (I эф цi  +  С фин)  

       I эф   = ---------------------  , где:

                             2
I эф - эффективность реализации м программы.
I эф цi  - степень эффективности  реализации программы по целевым индикаторам (процентов);

С фин - степень соответствия запланированному уровню расходов (процентов).

По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы   принимается один из следующих выводов (приложение №11):

При значении показателя Iэф  более 100% -  эффективность повысилась  по сравнению с плановым и значениями целевых индикаторов.

При значении показателя Iэф  от 90% до 100%  - эффективность находится на уровне плановых значений целевых индикаторов.

 При значении показателя Iэф  менее 90%  -  эффективность снизилась  по сравнению с плановыми значениями целевых индикаторов.                                                        
	
	Приложение №3             к муниципальной  программе «Сохранение и развитие культуры и  искусства городского округа ЗАТО 

город Фокино на 2018–2020-ые годы»


Паспорт подпрограммы 

«Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (развитие дополнительного образования детей в  сфере культура, детские школы искусств)
	Наименование  подпрограммы
	 Подпрограмма  «Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на  2018– 2020-ые годы» (развитие дополнительного образования детей в  сфере культура, детские школы искусств) (далее - подпрограмма).

	Ответственный исполнитель
	Отдел культуры администрации городского округа ЗАТО город Фокино.

	Соисполнители подпрограммы
	Администрация городского округа ЗАТО город Фокино, учреждения культуры городского округа.

	Цели и задачи  подпрограммы 
	Цели подпрограммы:

создание условий для развития дополнительного образования детей в области культуры и искусства в городском округе.
Задачи подпрограммы:
развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей детских музыкальных школ искусств;

обеспечение условий безопасности в детских школах искусств;

поддержка и поощрение талантливых и одаренных детей – учащихся детских школ искусств;

повышение уровня квалификации педагогических и руководящих работников детских школ искусств;
предоставление   возможности    получения творческого   и предпрофессионального образования по основным направлениям в области культуры;

реализация дополнительных образовательных программ по предметам художественно-эстетического цикла;

реализация дополнительных предпрофессиональные программ в области искусств;
организация и проведение конкурсов исполнительского мастерства, 
создание условий для подготовки к участию обучающихся в областных, российских и международных фестивалях и конкурсах.


	
	                                        2

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	Доля детей в возрасте 5-18-ти лет получающих услуги по дополнительному образованию от общей численности детей данной возрастной группы.

Доля участников зональных, краевых, региональных общероссийских, международных выставок, смотров, конкурсов от общей численности обучающихся в школах искусств.

Доля педагогических работников с высшей и первой квалификационной категорией от общей численности преподавателей школ искусств.

	Сроки реализации подпрограммы
	2018-2020-ые годы.

	Объемы и источники финансирования, в том числе по годам
	Общий объем финансирования подпрограммы составляет                     74100 тыс. руб., в том числе из средств  бюджета  городского округа ЗАТО город Фокино по годам:

В 2018-ом  году – 24700  тыс.руб.
В 2019-ом  году  - 24700 тыс.руб.

В 2020-ом  году  - 24700 тыс.руб.

	Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы и показатели социально-экономической эффективности
	Повышение качества дополнительного образования детей в области культуры и искусства в детских школах искусств;

укрепление материально-технической базы детских школ искусств;

повышение квалификации педагогических и руководящих работников детских школ искусств;

поддержка талантливых и одаренных детей – учащихся детских школ искусств;
увеличение охвата детей, обучающихся в детских школах искусств;
повышение процента качества знаний обучающихся детских школ искусств;

обеспечение безопасности детей при  посещении детских школ искусств;

обеспечение детских школ  искусств специальным оборудованием и музыкальными инструментами.
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1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения

Дополнительное образование в сфере культуры и искусства  социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны общества и муниципалитета как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. 
Учреждения дополнительного образования детей представлены   2-мя детскими школами искусств: Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств» городского округа ЗАТО город Фокино и Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств  городского округа ЗАТО город Фокино поселок Дунай». В этих школах обучается 530 человек. 
Школы искусств реализуют широкий спектр программ практически во всех областях искусства: программы раннего эстетического развития и художественного образования, программы допрофессиональной подготовки по следующим направлениям:  музыкальное искусство, традиционное направление, имеющее крепкие традиции классического музыкального образования, включающее инструментальное исполнительство, хоровое искусство; хореографическое искусство.
Решая задачу раскрытия индивидуальности, одаренности каждого ребенка, в школах искусств необходимо вводить в учебный процесс широкий спектр учебных дисциплин нового поколения, стремясь сделать учебный процесс увлекательным, интересным. 

Школы  искусств    выявляют    и     развивают      творческие      дарования, осуществляют художественную и профессиональную ориентацию ребенка. Процент   охвата    учащихся  в   школах искусств    городского округа         составляет  19,3 % от числа всех обучающихся с 1-ого по 9-ый класс. 

Отделения в детских школах искусств: музыкальное, художественное, эстетическое и хореографическое.
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Преподавательский состав – 44 специалиста с высшим и средним специальным образованием.
В последние годы наметилась положительная динамика  в вопросах улучшения материально-технической базы школ. Остается актуальной проблема устаревшего фонда музыкальных инструментов.
Основная миссия этих учреждений – обеспечить стабильное комплексное образование, создающее возможности как для активной духовно-творческой социализации, так и для ранней художественно-профессиональной ориентации ребенка и приобретение им в дальнейшем соответствующего профессионального образования.
2. Цель и задачи подпрограммы

Цель подпрограммы:

Создание условий для развития дополнительного образования детей в области культуры и искусства в городском округе.

Задачи подпрограммы:

Развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей детских музыкальных школ искусств.
Обеспечение условий безопасности в детских школах искусств.
Поддержка и поощрение талантливых и одаренных детей – учащихся детских школ искусств.
Повышение уровня квалификации педагогических и руководящих работников детских школ искусств.
Предоставление   возможности    получения творческого   и предпрофессионального образования по основным направлениям в области культуры.
Реализация дополнительных образовательных программ по предметам художественно-эстетического цикла.
5
Реализация дополнительных предпрофессиональные программ в области искусств.
Организация и проведение конкурсов исполнительского мастерства.
Создание условий для подготовки к участию обучающихся в областных, российских и международных фестивалях и конкурсах.
3. Целевые индикаторы подпрограммы

Целевыми индикаторами подпрограммы являются:

Доля детей в возрасте 5-18-ти лет получающих услуги по дополнительному образованию от общей численности детей данной возрастной группы.

Доля участников зональных, краевых, региональных общероссийских, международных выставок, смотров, конкурсов от общей численности обучающихся в школах искусств.

Доля педагогических работников с высшей и первой квалификационной категорией от общей численности преподавателей школ искусств.
Сведения о показателях подпрограммы приведены в приложении №1  к подпрограмме.

4. Перечень подпрограммных мероприятий

В рамках подпрограммы реализуются мероприятия, обеспечивающие нормальное функционирование учреждений дополнительного образования детей: выплата заработной платы, содержание, ремонты зданий и сооружений, оснащение оборудованием, приобретение музыкальных инструментов.

 В перечень подпрограммных мероприятий входят:
Повышение качества дополнительного образования детей в области культуры и искусства в детской школах искусств.
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Сохранение количества учащихся в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей.

 Увеличение количества мероприятий проводимых муниципальными учреждениями дополнительного образования детей по сравнению с предыдущим годом.

Увеличение количества учащихся поступивших в средне-специальные и высшие учебные заведения в области культуры и искусства после окончания муниципальных учреждений культуры дополнительного образования детей.
Мероприятия подпрограммы  и их финансирование представлены в приложении №2 к подпрограмме.
5. Механизм реализации подпрограммы

Механизм реализации подпрограммы основан на обеспечении достижения запланированных результатов, установленных в подпрограмме показателей, в рамках, выделяемых из бюджета городского округа ЗАТО город Фокино средств путем последовательного выполнения предусмотренных подпрограммой мероприятий.


Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется посредством предоставления субсидий из средств муниципального бюджета городского округа ЗАТО город Фокино бюджетам муниципальных учреждений дополнительного образования детей  сферы культура в рамках муниципального задания.

6.  Сроки  и этапы реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется в течение 2018-2020-ых годов.
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7. Ресурсное обеспечение подпрограммы

 
Ресурсное обеспечение подпрограммы  показаны в приложении №3  к подпрограмме.
8. Оценка эффективности 

Оценка эффективности реализации подпрограммы проводится в соответствии со статьей 6 Порядка  принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки, утвержденного постановлением администрации городского   округа   ЗАТО     город    Фокино   от    12.05.2014         №1056-па 
«Об утверждении Порядка  принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки».
Оценка эффективности реализации подпрограммы производится ежегодно на основе использования системы целевых показателей, которая обеспечит мониторинг динамики результатов реализации подпрограммы за оцениваемый период, с целью уточнения степени решения задач и выполнения мероприятий подпрограммы.

Оценка эффективности реализации подпрограммы производится путем сравнения фактически достигнутых показателей за соответствующий год с утвержденными на год значениями целевых индикаторов.

Бюджетная эффективность подпрограммы определяется как соотношение фактического использования средств, запланированных на реализацию подпрограммы, к утвержденному плану.

Критериями оценки эффективности реализации подпрограммы являются:
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Степень достижения заявленных результатов реализации подпрограммы.
Степень отклонения достигнутых значений показателей эффективности от плановых значений.
Динамика фактических показателей эффективности реализации подпрограммы.

Для выявления степени достижения (отклонения) результатов (показателей) сопоставляются фактически достигнутые значения с их плановыми значениями.  
	
	Приложение №4              к муниципальной  программе «Сохранение и развитие культуры и  искусства городского округа ЗАТО 

город Фокино на 2018–2020-ые годы»


Паспорт подпрограммы
«Организация и проведение городских праздников и культурно-массовых мероприятий  городского округа ЗАТО город Фокино 
на 2018–2020-ые годы»
  

	Наименование подпрограммы
	Подпрограмма «Организация и проведение городских праздников и культурно-массовых мероприятий  городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (далее - подпрограмма).

	Ответственный исполнитель
	Отдел культуры администрации городского округа ЗАТО город Фокино.

	Соисполнители подпрограммы
	Администрация городского округа ЗАТО город Фокино, учреждения культуры городского округа.

	Цели и задачи  подпрограммы   
	Цель подпрограммы:
создание условий для организации досуга и массового отдыха жителей городского округа;
сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино.
Задачи подпрограммы:

организация массового отдыха жителей городского округа;
формирование единого культурного пространства;

создание условий для равных возможностей доступа к культурным ценностям;

развитие и сохранение самодеятельного художественного творчества;

создание условий для обеспечения равной доступности культурных благ, развития и реализации культурного и духовного потенциала каждой личности;

формирование корпоративной культуры городского округа;

развитие культурных традиций;

создание благоприятного социокультурного пространства;
активизация партнерских отношений с ближними городами и др. населенными пунктами;

увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий;

создание позитивного культурного образа городского округа;

повышению качества и зрелищности проводимых общегородских праздников,   культурно-массовых и культурно-просветительских мероприятий.
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	Целевые индикаторы  и показатели подпрограммы
	Количество посещений жителями городского округа  досуговых мероприятий.
Количество организованных и проведенных общегородских массовых мероприятий, праздников и фестивалей, конкурсов, выставок.

	Сроки реализации 

подпрограммы
	2018-2020–ые годы.



	Объемы и источники финансирования, в том числе по годам
	Общий объем финансирования подпрограммы составляет                   10290 тыс. руб., в том числе из бюджета  городского округа ЗАТО город Фокино по годам:
В 2018-ом  году  - 3430 тыс.руб.

В 2019-ом  году – 3430 тыс.руб.

В 2020-ом  году - 3430 тыс.руб.

	Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы и показатели социально-экономической эффективности
	Увеличение количества и качества организованных и проведенных общегородских массовых мероприятий и праздников, фестивалей, конкурсов, выставок;

формирование корпоративной культуры городского округа;

создание благоприятного социокультурного пространства для творческой самореализации молодежи и детей;

увеличение количества посещений мероприятий.
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1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программным  методом 

Основной задачей подпрограммы является сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино. 

Последовательное осуществление мероприятий должно привести к укреплению сферы культуры  городского округа.
   
Среди основных проблем современного общества важно выделить социальную разобщенность, безынициативность горожан, отсутствие устоявшихся ценностных ориентиров. В связи с этим разработанная подпрограмма мероприятий и социально-культурных акций предусматривает активное вовлечение жителей городского округа в участие в общегородских мероприятиях, городских событиях, что, с одной стороны, способствует повышению сплоченности городского сообщества, а с другой стороны, служит средством продвижения общечеловеческих культурных ценностей. 

Проблемой, определяющей необходимость разработки подпрограммы, является потребность решения на муниципальном уровне проблем духовно-нравственного и патриотического воспитания, как основы консолидации общества и укрепления государственности с использованием потенциала культуры.

2. Цели и задачи подпрограммы

Цели подпрограммы: создание условий для организации досуга и массового отдыха жителей городского округа; сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино.
Задачи подпрограммы:
Организация массового отдыха жителей городского округа.
Формирование единого культурного пространства.
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Создание условий для равных возможностей доступа к культурным ценностям.
Развитие и сохранение самодеятельного художественного творчества.
Создание условий для обеспечения равной доступности культурных благ, развития и реализации культурного и духовного потенциала каждой личности.
Формирование корпоративной культуры городского округа.
Развитие культурных традиций.
Создание благоприятного социокультурного пространства.
Активизация партнерских отношений с ближними городами и др. населенными пунктами.
Увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий.
 Создание позитивного культурного образа городского округа.
 Повышение качества и зрелищности проводимых общегородских праздников, культурно-массовых и культурно-просветительских мероприятий.

3. Целевые индикаторы подпрограммы 

Целевыми индикаторами подпрограммы являются:

Количество организованных и проведенных общегородских массовых мероприятий,  праздников и фестивалей, конкурсов, выставок.
 Количество посещений жителями городского округа  досуговых мероприятий.

Сведения о показателях подпрограммы приведены в приложении №1  к подпрограмме.
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4. Перечень программных мероприятий

Перечень подпрограммных мероприятий приведен в приложении №3 к подпрограмме.

5. Механизм  реализации подпрограммы
Реализация подпрограммы осуществляется в соответствии с подпограммными мероприятиями.
Механизм реализации подпрограммы основан на обеспечении достижения запланированных результатов, установленных в подпрограмме показателей, в рамках, выделяемых из бюджета городского округа ЗАТО город Фокино средств путем последовательного выполнения предусмотренных подпрограммой мероприятий.

6. Сроки  и этапы реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется в течение 2018-2020-ых годов.

7. Ресурсное обеспечение  подпрограммы
Перечень подпрограммных мероприятий и их финансирование представлены в приложении  к №3 подпрограмме.
8. Оценка эффективности подпрограммы
Оценка эффективности реализации подпрограммы проводится в соответствии   со статьей   6 Порядка    принятия   решений      о разработке, 
формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки, утвержденного постановлением администрации городского    округа    ЗАТО    город      Фокино    от     12.05.2014    №1056-па 
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«Об утверждении Порядка  принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки».
Реализация подпрограммы позволит:
Увеличить количество и качество организованных и проведенных общегородских массовых мероприятий и праздников, фестивалей, конкурсов, выставок.
Создать благоприятное социокультурное пространство для творческой самореализации молодежи и детей.
Увеличить количество посещений театрально-концертных мероприятий.
 Активно вовлекать население в социально-экономическую и культурную жизнь городского округа.
	
	Приложение №5              к муниципальной  программе «Сохранение и развитие культуры и  искусства городского округа ЗАТО 

город Фокино на 2018–2020-ые годы»


Паспорт подпрограммы

 «Патриотическое воспитание жителей городского округа

ЗАТО город Фокино на 2018-2020-ые годы»

	Наименование подпрограммы
	«Патриотическое воспитание жителей городского округа 

ЗАТО город Фокино на 2018-2020-ый годы» (далее - подпрограмма).

	Ответственный исполнитель
	Отдел культуры администрации городского округа ЗАТО город Фокино.

	Соисполнители  подпрограммы
	Администрация городского округа ЗАТО город Фокино,  учреждения культуры городского округа.

	 Цели и задачи подпрограммы
	Содействие формированию у жителей города, прежде всего детей и молодежи, патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, содействие совершенствованию системы патриотического воспитания. Задачи подпрограммы:

Совершенствование организационно-методической базы патриотического воспитания.

Информационное обеспечение системы патриотического воспитания.

 Создание центров патриотического воспитания.

Совершенствование форм и методов работы по патриотическому воспитанию.

Привлечение к участию в патриотическом воспитании общественные организации, в т.ч. Совет ветеранов и др.

Активизация военно-шефской работы, направленной на приобщение военнослужащих к богатствам российской и мировой культуры.

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	Количество проведенных мероприятий по патриотическому воспитанию               (за счет средств местного бюджета).

Количество проведенных мероприятий по патриотическому воспитанию               (без финансирования).

	Срок и этапы подпрограммы
	2018-2020-ые  годы.
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	Объемы и источники

финансирования,  в том числе погодам                   
	Общий объем финансирования подпрограммы составляет                   450 тыс.руб.,  в том числе из средств  бюджета  городского округа ЗАТО город Фокино по годам:

В 2018-ом году – 150 тыс.руб.       

В 2019-ом году -  150 тыс.руб.

В 2020-ом году -  150 тыс.руб.      

	Ожидаемые конечные 

результаты реализации  подпрограммы  
	Результативность подпрограммы измеряется степенью готовности и стремлением жителей городского округа ЗАТО город Фокино к выполнению своего гражданского и патриотического долга во всем многообразии форм его проявления, их умением и желанием сочетать общественные и личные интересы, реальным вкладом, вносимым ими в дело патриотического воспитания. 

Реализация подпрограммы должна способствовать возрождению чувства сопричастности к истории Отечества. 

Конечным результатом реализации подпрограммы должны стать положительная динамика роста патриотизма и интернационализма в городском округе ЗАТО город Фокино, обеспечение на ее основе благоприятных условий для духовного и культурного подъема.
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1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программным методом

Подпрограмма   представляет собой объединенный замыслом и целью комплекс нормативно-правовых, организационных,   методических мероприятий, призванных обеспечить решение основных задач в области патриотического воспитания.
 
Одним из острых вопросов является вопрос патриотического воспитания современной молодежи. Быть патриотом – естественная потребность людей, удовлетворение которой выступает как условие их материального и духовного развития, утверждения гуманистического образа жизни, осознание своей исторической культурной, национальной и духовной принадлежности к Родине и понимание демократических перспектив ее развития в современном мире. 

Патриотическое воспитание – формирование духовно-нравственных, гражданских и мировоззренческих качеств личности, которые проявляются в любви к Родине, к своему дому, в стремлении и умении беречь и приумножать традиции, ценности своего народа, своей национальной культуры, своей земли. Общая цель патриотического воспитания – воспитывать у подрастающего поколения любовь к Родине, гордость за свою Отчизну, готовность способствовать ее процветанию и защищать в случае необходимости. 

  Среди основных проблем современного общества важно выделить социальную разобщенность, безынициативность горожан, отсутствие устоявшихся ценностных ориентиров. В связи с этим разработанная программа мероприятий и социально-культурных акций предусматривает активное вовлечение жителей городского округа в участие в  мероприятиях и акциях, направленных на формирование у жителей городского округа, патриотического     сознания     и    способствует повышению сплоченности
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городского сообщества, служит средством продвижения общечеловеческих  ценностей. 

2. Цели и задачи подпрограммы

Цели подпрограммы: содействие формированию у жителей городского округа, прежде всего детей и молодежи, патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, содействие совершенствованию системы патриотического воспитания.

Задачи подпрограммы:
Совершенствование организационно-методической  базы патриотического воспитания.
Информационное обеспечение системы патриотического воспитания.

Создание центров патриотического воспитания.

          Совершенствование форм и методов работы по патриотическому воспитанию.


Привлечение к участию в патриотическом воспитании общественные организации, в т.ч. Совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и др.


Активизация военно-шефской работы, направленной на приобщение военнослужащих к богатствам российской и мировой культуры.

3. Целевые индикаторы подпрограммы

         Целевыми индикаторами подпрограммы являются:

Количество проведенных мероприятий по патриотическому воспитанию               (за счет средств местного бюджета).

Количество проведенных мероприятий по патриотическому воспитанию               (без финансирования) 

Сведения о показателях подпрограммы приведены в приложении №1  к подпрограмме.
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4. Перечень подпрограммных мероприятий 
  Определение приоритетных направлений работ по патриотическому воспитанию на современном этапе.

  Изучение и обобщение передового опыта в области патриотического воспитания  для его внедрения в практику патриотической работы.

 Развитие форм и методов патриотического воспитания на основе новых информационных технологий.

  Воспитание гордости за Российское государство, его свершения.

  Воспитание готовности к достойному и самоотверженному служению обществу и государству, к выполнению обязанностей по его защите.


 Проведение творческих фестивалей и конкурсов, посвященных празднованию 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945-ых годов.


 Проведение поисковых работ по выявлению земляков, участвовавших в Великой Отечественной войне 1941-1945-ых годов (формирование «Бессмертного батальона»).


 Подготовка и празднование 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945-ых годов.


 Проведение фестиваля «Дни мира на Тихом океане».

 Подготовка и проведение Первого Международного военно-патриотического марафона «Солдаты Отчества».

 Перечень подпрограммных мероприятий приведен в приложении №2 к подпрограмме.
5. Механизм  реализации подпрограммы

Механизм реализации подпрограммы основан на обеспечении достижения запланированных результатов, установленных в подпрограмме показателей, в рамках,  выделяемых из бюджета городского 
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округа ЗАТО город Фокино средств путем последовательного выполнения предусмотренных подпрограммой мероприятий.
6. Сроки  и этапы реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется в течение 2018-2020-ых годов.
7. Ресурсное обеспечение  подпрограммы
Перечень подпрограммных мероприятий и их финансирование представлены в приложении №3  к подпрограмме.
8. Оценка эффективности подпрограммы
Оценка эффективности реализации программы проводится в соответствии со статьей 6 Порядка  принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки, утвержденного постановлением администрации  городского    округа      ЗАТО       город   Фокино     от 12.05.2014     №1056-па 
«Об утверждении Порядка  принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки».
Оценка эффективности реализации программы осуществляется на основе    показателей   целенаправленности  воспитательного   процесса,   его 
системности, содержательности и организованности, научной обоснованности методов и использования современных технологий воспитательного воздействия, широты охвата объектов воспитания.

Результативность реализации подпрограммы измеряется степенью готовности и стремлением жителей городского округа ЗАТО город Фокино  к 
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выполнению своего гражданского и патриотического долга во всем многообразии форм его проявления, их умением и желанием сочетать общественные и личные интересы, реальным вкладом, вносимым ими в дело процветания Отечества и отражается в докладах о результатах и основных направлениях деятельности организаций, участвующих в реализации Программы, в регулярных социологических опросах граждан.

  Конечным результатом реализации программы должны стать положительная динамика роста патриотизма и интернационализма в городском округе, обеспечение на ее основе благоприятных условий для духовного и культурного подъема в обществе, укрепление экономической стабильности государства, повышение международного авторитета России.

Приложение №6             к муниципальной  программе «Сохранение и развитие культуры и  искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы»
Паспорт подпрограммы
«Обеспечение функционирования  Муниципального казенного учреждения Центр обеспечения функционирования  учреждений культуры городского округа ЗАТО город Фокино на 2018-2020-ые годы» 
	Наименование подпрограммы
	«Обеспечение функционирования  Муниципального казенного учреждения Центр обеспечения функционирования  учреждений культуры городского округа ЗАТО город Фокино на 2018-2020-ые годы» (далее – подпрограмма).

	Ответственный исполнитель 
	Муниципальное казённое учреждение Центр обеспечения функционирования   учреждений культуры  городского округа ЗАТО город Фокино (далее – МКУ ЦОФУК).

	Цель подпрограммы
	Обеспечение эффективной деятельности МКУ ЦОФУК.

Повышение качества бухгалтерского обслуживания учреждений культуры, формирование полной, сопоставимой и достоверной информации о финансовой деятельности обслуживаемых учреждений, обеспечение действенного контроля за соблюдением законодательства при осуществлении хозяйственных операций и их целесообразностью (создание условий для эффективного использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов) обеспечение открытости и доступности информации.

	Задачи подпрограммы
	Организация и выполнение работ по ведению бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры городского округа ЗАТО город Фокино. 

Повышение качества бухгалтерского обслуживания муниципальных учреждений культуры.

3. Качественное формирование полной, сопоставимой, достоверной, объективной и аналитической информации о финансовой деятельности обслуживаемых учреждений, их имущественном положении, доходах и расходах, так же обеспечение информацией, необходимой внутренним и внешним пользователям бухгалтерской отчетности.

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	Процент качества предоставления бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры  городского округа ЗАТО город Фокино.


	Этапы и сроки реализации подпрограммы

	Подпрограмма реализуется в  2018- 2020-ом  годах, в один этап.
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	Объем и источники финансирования подпрограммы
	Общий объем финансирования подпрограммы – из бюджета городского округа ЗАТО город Фокино (далее – местный бюджет) составит     13366,08  тыс. руб.,

в том числе:

2018-ый год –  4455,36  тыс. руб.

2019-ый год –  4455,36  тыс. руб.

2020-ый год –  4455,36  тыс. руб.

	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы
	Успешная реализация мероприятий подпрограммы, по предварительным оценкам, позволит к 2020-му году достичь следующих результатов:
процент качества предоставления бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры городского округа ЗАТО город Фокино составит 100%.
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1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами

Подпрограмма «Обеспечение функционирования  Муниципального казенного учреждения Центр обеспечения функционирования  учреждений культуры городского округа ЗАТО город Фокино на 2018-2020-ые годы»  является частью муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы».

Основные мероприятия по обеспечению функций МКУ ЦОФУК направлены на выполнение работ, оказания услуг в сфере организационно-бухгалтерских работ, финансово-хозяйственной деятельности, кассового обслуживания учреждений культуры.

 Для достижения целей подпрограммы осуществляются следующие виды деятельности:

Организация и ведение бухгалтерского и налогового учета и отчетности, обязательных и хозяйственных операций в натуральном и денежном выражении путем сплошного, непрерывного, документального и взаимосвязанного их отражения в бухгалтерских регистрах, в соответствии с действующим законодательством. 

Контроль за соответствием заключаемых хозяйственных договоров доведенным лимитам бюджетных обязательств, своевременности и правильности оформления первичных учетных документов, законности совершаемых финансовых операций.

Контроль за правильным расходованием бюджетных и внебюджетных средств по утвержденным сметам доходов и расходов, наличием и движением имущества, использованием товарно-материальных ценностей, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с нормативами и сметами.

 Начисление и выплата в установленные сроки заработной платы работникам   обслуживаемых    учреждений   культуры      и дополнительного 
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образования, правильное удержание налогов из заработной платы и других выплат, своевременное перечисление удержанных сумм в бюджет.

Составление и представление бухгалтерской отчетности по обслуживаемым учреждениям культуры и дополнительного образования, в соответствии с действующим законодательством, в органы местного самоуправления, органы государственной власти.

Организация и проведение годовой и периодической инвентаризаций имущества и финансовых обязательств, своевременное определение их результатов и отражение их в учете.

Ведение учета доходов и расходов по средствам, полученным от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, целевым и безвозмездным поступлениям.

Составление и согласование с руководителями обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования смет доходов и расходов и расчетов к ним в пределах выделенных бюджетных ассигнований.

Консультирование руководителей обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования по вопросам налогообложения, бухгалтерского учета и отчетности.

Экономический анализ результатов деятельности обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования.

Разработка мероприятий по более широкому применению современных средств автоматизации бухгалтерского учета и отчетности.

Осуществление мероприятий по подготовке и повышению квалификации работников.
 Представление интересов обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования по доверенности в отделении Федерального казначейства.
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Проведение расчетов, возникающих в процессе исполнения смет доходов и расходов обслуживаемых учреждений с подотчетными лицами, организациями, учреждениями и отдельными лицами.

Начисление родительской платы и проведение сверки сумм, поступивших от родителей, с данными бухгалтерского учета.

Обеспечение сохранности бухгалтерских документов и регистров учета, смет доходов и расходов обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования и расчетов к ним и других документов.

Разработка проектов смет доходов и расходов внебюджетных средств на основании данных, представленных руководителями обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования.

Формирование проекта бюджета учреждений культуры и дополнительного образования на очередной финансовый год на основании данных, представленных руководителями обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования.

Подготовка обоснованных заявок на уточнение бюджетных ассигнований или лимитов бюджетных обязательств на основании письменных заявлений руководителей обслуживаемых учреждений культуры и дополнительного образования.

 Составление сводной бюджетной заявки по обслуживаемым учреждениям культуры и дополнительного образования на основании письменных заявлений руководителей, смет расходов на проведение культурно-массовых мероприятий, подготовленные в установленном порядке.

МКУ ЦОФУК – ответственный исполнитель подпрограммы, в рамках своей компетенции:

 Осуществляет общее руководство реализацией подпрограммы (организация, координация, контроль).
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 Определяет приоритетные направления работы.

Осуществляет координацию деятельности по реализации подпрограммы.

Корректирует составляющие элементы подпрограммы.

Вносит предложения об уточнении расходов на реализацию мероприятий подпрограммы, а также о совершенствовании механизма ее реализации.

Обеспечивает эффективное использование средств, выделяемых на реализацию подпрограммы.

С учетом хода реализации подпрограммы в текущем году подготавливает и представляет в установленном порядке сводную бюджетную заявку на финансирование мероприятий подпрограммы в очередном финансовом году.

Осуществляет мониторинг реализации подпрограммы.

Вместе с тем в деятельности МКУ ЦОФУК существует ряд вопросов, требующих планомерного решения.
Качественный уровень обслуживания учреждений напрямую зависит от компетентности и квалифицированности работников. Используемые в  работе современные компьютерные технологии требуют совершенно иного подхода к профессиональной подготовке кадров, совершенствованию различных форм деятельности. Сохраняется необходимость регулярного прохождения курсов повышения квалификации и профессиональной подготовки.
Необходимо увеличение финансирования на модернизацию МКУ Централизованная бухгалтерия учреждений культуры и развитие материально-технических и кадровых ресурсов, которое возможно при решении проблемы программно-целевым методом.
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2. Цели и задачи подпрограммы

Цели подпрограммы: 

Обеспечение эффективной деятельности МКУ ЦОФУК.

Повышение качества бухгалтерского обслуживания учреждений культуры, формирование полной, сопоставимой и достоверной информации о финансовой деятельности обслуживаемых учреждений, обеспечение действенного контроля за соблюдением законодательства при осуществлении хозяйственных операций и их целесообразностью (создание условий для эффективного использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов) обеспечение открытости и доступности информации.

Задачи подпрограммы:

Организация и выполнение работ по ведению бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры городского округа ЗАТО город Фокино. 

Организация, регулирование и контроль финансово-экономической и хозяйственной деятельности в учреждениях культуры городского округа ЗАТО город Фокино.

Повышение качества бухгалтерского обслуживания муниципальных учреждений культуры.
 Качественное формирование полной, сопоставимой, достоверной, объективной и аналитической информации о финансовой деятельности обслуживаемых учреждений, их имущественном положении, доходах и расходах, так же обеспечение информацией, необходимой внутренним и внешним пользователям бухгалтерской отчетности.

3. Целевые индикаторы подпрограммы

3.1. Целевыми индикаторами подпрограммы являются:
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 Процент качества предоставления бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры  городского округа ЗАТО город Фокино.

Сведения о показателях подпрограммы приведены в приложении №1 подпрограммы.
4. Перечень подпрограммных мероприятий

Основное мероприятие подпрограммы  по обеспечению функций МКУ ЦОФУК:  

Расходы на обеспечение деятельности МКУ ЦОФУК. В рамках подпрограммы реализуются мероприятия, обеспечивающие нормальное функционирование учреждения: выплата заработной платы, содержание,  оснащение оборудованием, приобретение канцелярских товаров.  Они направлены  на выполнение работ,  и  оказание услуг в сфере организационно-бухгалтерских работ, финансово-хозяйственной деятельности, кассового обслуживания  учреждений культуры.  

Мероприятия подпрограммы  представлены в приложении №2 к подпрограмме.
5. Механизм реализации подпрограммы

Механизм реализации подпрограммы направлен на эффективное обеспечение контроля исполнения подпрограммных мероприятий, обеспечение достижения запланированных результатов в рамках средств, выделяемых из местного бюджета.
В своей деятельности по исполнению реализации подпрограммных мероприятий ответственный исполнитель подпрограммы  руководствуется Конституцией РФ,  Бюджетным  кодексом  РФ,  Гражданским  кодексом  РФ, 
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Федеральным законом от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»,         Федеральным      законом      от       05.04.2013     №44-ФЗ 

«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федеральным Законом РФ от 09.10.1992 №3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» и иными федеральными законами, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, законами и иными нормативными правовыми актами Приморского края, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления городского округа ЗАТО город Фокино.
6. Сроки и этапы реализации подпрограммы

Подпрограмма реализуется в течение 2018- 2020-го годов, в один этап.
7. Ресурсное обеспечение подпрограммы

Программные мероприятия и источник финансирования показаны в приложении №3 к подпрограмме.

8. Оценка эффективности подпрограммы

Оценка эффективности реализации подпрограммы осуществляется в соответствии со статьей 6 Порядка принятий решений о разработке формирования реализации    муниципальных   программ   городского   округа 
ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки, утвержденного постановлением администрации городского округа ЗАТО город Фокино от 12.05.2014 №1056-па.
Успешная реализация мероприятий подпрограммы, по предварительным оценкам, позволит к 2020-му году достичь следующих результатов:
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процент качества предоставления бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности, экономического анализа в учреждениях культуры городского округа ЗАТО город Фокино составит 100%.   
	
	Приложение №2              к муниципальной  программе «Сохранение и развитие культуры и  искусства городского округа ЗАТО 

город Фокино на 2018–2020-ые годы»


Паспорт подпрограммы 

«Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (развитие и функционирование культурно-досуговых учреждений и библиотечной сети»
	Наименование подпрограммы
	Подпрограмма  «Развитие культуры и искусства городского округа ЗАТО город Фокино на 2018–2020-ые годы» (развитие и функционирование культурно-досуговых учреждений и библиотечной сети» (далее - подпрограмма).

	Ответственный исполнитель
	Отдел культуры администрации городского округа ЗАТО город Фокино.

	Соисполнители  подпрограммы
	Администрация городского округа ЗАТО город Фокино, учреждения культуры городского округа

	Цели и задачи  подпрограммы
	Цели подпрограммы:

сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино.
Задачи подпрограммы:

создание условий для равных возможностей доступа к культурным ценностям;

развитие и сохранение самодеятельного художественного творчества;

формирование и расширение информационного пространства городского округа посредством использования ресурсов библиотек;

охрана и сохранение объектов культурного наследия.

	Целевые индикаторы и показатели  подпрограммы
	Уровень фактической обеспеченности: 

культурно-досуговыми учреждениями (посадочные места);

 библиотеками.

Число  культурно-досуговых мероприятий  проводимых учреждениями культуры.

Книгообеспеченность на 1-го жителя.

Количество записей в электронный каталог за отчетный период.

	Сроки реализации  подпрограммы
	Подпрограмма  реализуется  с 2018-го по 2020-ый годы, в один этап.

	Объемы и источники финансирования, в том числе по годам
	Общий объем финансирования подпрограммы составляет                     117636 тыс. руб. в том числе из бюджета  городского округа ЗАТО город Фокино по годам:

В 2018-ом году  - 39212тыс.руб.
В 2019-ом году  - 39212 тыс.руб.

В 2020-ом году -  39212 тыс.руб.
Краевой бюджет:

В 2018-ом году  - 0 тыс.руб.
В 2019-ом году  - 0  тыс.руб.

В 2020-ом году -  0  тыс.руб
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	Ожидаемые конечные результаты реализации  подпрограммы и показатели социально-экономической эффективности
	Оптимизация   сети   учреждений   культуры  городского    округа 

ЗАТО город Фокино;

укрепление единого культурного пространства;

сохранение и эффективное использование культурного наследия;

модернизация материально-технической базы  сферы культуры;

повышение качественного уровня культурного обслуживания населения;

расширение возможностей для приобщения граждан к культурным ценностям и культурным благам;

формирование корпоративной культуры городского округа;

создание благоприятного социокультурного пространства для творческой самореализации молодежи и детей;

эффективное использование бюджетных средств.
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1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами

Библиотеки городского округа ЗАТО город Фокино являются важным звеном в культурной и общественной жизни города Фокино. 

Основная цель библиотек  городского округа – обеспечение свободного беспрепятственного и безвозмездного для всех категорий населения доступа к информации.

Стационарное библиотечное обслуживание населения осуществляют 4 библиотеки, библиотеки имеются в каждом населённом пункте городского округа города Фокино. В состав городского округа ЗАТО город Фокино входят: город Фокино, поселки Дунай и Путятин. Население городского округа на 01.01.2017 составило 31516 человек. 

Охват библиотеками населения городского округа ЗАТО г.Фокино составляет 87,2 %.

Внестационарное обслуживание осуществляли 4 передвижных пункта выдачи книг по месту работы пользователей. 

В городском округе четыре муниципальные библиотеки объединены в Муниципальное казённое учреждение «Централизованная библиотечная система городского округа ЗАТО город Фокино» (далее- МКУ ЦБС). 

МКУ  ЦБС  работает в соответствии со следующими программами:

«Читающий город - читающая страна»   (цель: повышение статуса книги и чтения  в городском округе).
«Я эту землю Родиной зову…» (цель: сохранение историко-культурного наследия города).

«Школа информационной грамотности» (цель: повышение информационной грамотности учащихся).
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Основные показатели работы муниципальных библиотек:

	Показатели
	2014
	2015
	2016

	Читатели
	10118
	9968
	9976

	Книговыдача
	323203
	312450
	325808

	Посещения
	90539
	110362
	90978

	Книжный фонд
	86799
	85 331
	83 106

	Книгообеспеченность на 1-го жителя
	2,6
	2,6
	2,6

	Книгообеспеченность на 1-го читателя
	8,5
	8,5
	8,5

	Процент охвата населения
	31,6
	31,7
	31,7

	Финансовая обеспеченность на 1-го жителя
	423,1
	423,1
	423,1

	Финансовая обеспеченность на 1-го читателя
	1345,2
	1345,2
	1345,2

	Финансирование (тыс. руб.)
	14300,00
	13767,00
	13617,00


МКУ ЦБС имеет свой официальный сайт, 31 компьютер. В  3-х библиотеках имеются мультимедийное оборудование и сеть Интернет, ведется перевод документов в электронную форму.
 В 2016-ом году в рамках государственной программы «Развитие культуры Приморского края на 2013-2020 годы», подпрограммы «Поддержка учреждений культуры в Приморском крае» были выделены межбюджетные трансферты на проведение мероприятий по подключению к сети Интернет и развитие библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки – 64160 рублей.

 В электронный каталог внесено 70270 записей, это составляет более 50% записей от всего книжного фонда. 

Книжный фонд МКУ ЦБС составил:

В 2014-ом году –   86799 книг.

В 2015-ом году – 85 331 книг.

В  2016-ом году  - 83 106 книг.

Подписка на периодические издания сократилась в 4 раза, если на 1-ое полугодие 2016-го  года было выписано по ЦБС журналов – 98 названий, то на 1-ое полугодие 2017-го года выписано всего журналов – 21 название. 
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В 2016-ом  году в рамках государственной программы «Развитие культуры Приморского края на 2013-2020 годы», подпрограммы «Поддержка учреждений культуры в Приморском крае», были выделены межбюджетные трансферты на комплектование книжных фондов  - 9300 руб.

Библиотеки  ЦБС в  2016-ом году приобрели  книг всего 3 757 экз. экземпляров, что составило примерно 35 % от норматива.  

Книгообеспеченность на одного жителя г.Фокино составляет – 2,7 книги, по Приморскому краю этот показатель составил 3,0 книги, по Российской Федерации – 4,6 книги. 

Читателями библиотек МКУ ЦБС являются 9976 тыс. человек из них 3810 читателей-детей. Ежегодные посещения библиотек г.Фокино составляют 90978 тыс. человек, значительно увеличилось число удалённых пользователей, за счёт присутствия библиотеки в соцсетях (сайт, одноклассники, в контакте, новая страничка «Краеведение»).

Всего за год было проведено 561 мероприятие, из них 339 для детей, которые посетило 17 825 человек.

Анализ основных показателей эффективности деятельности учреждения, степень выполнения муниципального задания показал, что большинство показателей эффективности по сравнению с 2016-ым годом стабильны. Библиотеки сохранили в отчетном году достаточно высокие показатели читаемости (31 кн./год) и обращаемости библиотечного фонда (3,5 раза).

Увеличение основных показателей работы связано:
С расширением библиотечных услуг, предоставляемых на бесплатной основе, в том числе предоставление автоматизированных рабочих мест пользователям, проведение компьютерных курсов и т.д.

С ростом числа массовых мероприятий, проводимых библиотеками (в библиотеках, школах и на открытых площадках города).
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Основные причины снижения показателя посещений обусловлены следующими обстоятельствами:

Уменьшение роста населения (ведущие демографические показатели напрямую влияют на основные показатели библиотечной деятельности в городском округе).

Сокращение финансовых ассигнований на комплектование фондов (сокращение подписки. Уменьшение количества наименований периодических изданий связано с увеличением стоимости изданий и уменьшения средств на подписку).

Недостаточный темп обновляемости фондов и наличием в них большого количества устаревших документов, не пользующихся спросом пользователей.

Недостаточное поступление новой литературы.

Всего за 2016-ый год поступило 3757 экз. книг и периодических изданий  на сумму 551 664,53 руб. При нормативе новых поступлений 5%, рекомендованному в модельном стандарте деятельности публичной библиотеки, в МКУ ЦБС обновление составило всего 3,7 %.  

Фонды библиотек, не получая достаточного количества новой литературы, продолжают   катастрофически устаревать и ветшать.

Таким образом, снижение некоторых контрольных показателей оправдано сокращением библиотечного фонда, отсутствием изданий в необходимом объеме, изменением качественного и количественного состава читателей. 

Решить проблемы поможет внедрение новых информационных технологий, автоматизация и компьютеризация - стратегическое направление деятельности библиотек МКУ ЦБС.
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С этой целью будет продолжено внедрение в практику новых технологий,  принципиально        изменяющих подходы к        использованию информационных ресурсов библиотек системы (развитие электронного каталога, баз данных на основе библиотечных фондов края, региона, автоматизация процессов обслуживания, использование современных каналов связи), а также совершенствование социально - партнерских отношений. Для этого необходимо:

Укрепление материально - технической базы МКУ ЦБС. Создание максимально комфортных условий для работы пользователей и сотрудников библиотеки за счет улучшения материально-технической базы (ремонт библиотек, мебель).

Улучшение комплектования и безопасности фондов.

Реализация мероприятий долгосрочных муниципальных целевых программ и совместных культурных, образовательных, информационных проектов с организациями-партнерами.

Развитие информационных технологий, библиотек. Организация 2 рабочих компьютерных мест для работы с Национальной электронной библиотеки (НЭБ), планируется заключить договор на доступ к её информационным ресурсам.

Популяризация книги и чтения через новые, современные  интерактивные формы и акции.

     
Постепенное внедрение системы нормирования труда и Модельного стандарта в деятельность МКУ ЦБС. 

Культурно-досуговая деятельность:
В городе 3 муниципальных учреждения клубного типа:
	Учреждения
	Место нахождения
	Чья собственность
	Количество 

мест

	1.  МБУ ЦКИ  «Спутник»
	г.Фокино
	муниципальная
	320

	2.  МБУ ДК «Восход»
	п.Дунай
	муниципальная
	400

	3. МБУ ДК «Путятин»
	п.Путятин
	муниципальная
	300
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Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры (посадочные места) всех форм собственности в городском округе 1090 мест от нормативной потребности в 1700.
Основные показатели деятельности учреждений клубного типа:

	                                       Год
	2014
	2015
	2016

	 клуб формирований  
	   49
	46
	48

	 участников в них 
	  1010
	930
	955

	из них детей до 14–ти лет 
	  434
	478
	484


Наблюдается динамика – привлечения  населения городского округа в клубные формирования учреждений культуры.   Охват детского населения городского округа  понижается  из-за понижения уровня рождаемости. 
Дети, занимаясь в кружках, получают эстетическое образование, приобщаются к миру прекрасного, участвуют в краевых конкурсах и фестивалях, знакомятся с другими городами и расширяют круг знакомств среди своих сверстников.

Многим клубным формированиям присвоен статус коллективов художественной самодеятельности и присвоены звания «Заслуженный» «Народный» и «Образцовый». Эти коллективы участвуют в общегородских мероприятиях (концертах, выставках, фестивалях, конкурсах), а так же  в краевых, межрегиональных конкурсах, на которых занимают ведущие места. 

Ежегодно, на протяжении многих лет, учреждения культуры городского округа проводят краевые и городские конкурсы и фестивали.  В отчетном периоде были проведены: 

Краевой фестиваль народного  творчества «Пасхальная радость».
  
Краевой конкурс балетмейстерских работ «Танцевальный бриз». 

Открытый городской конкурс песенного творчества детей и юношества «Весенняя капель».
 
     Открытый городской конкурс казачьей песни «Лейся песня казака».
     Открытый городской конкурс детского творчества «Лучик».
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Доходы от основной деятельности (дискотеки, вечера, концерты, плата за участие в кружках и т.д.):

В 2014-ом году - 2086 тыс.руб.

В 2015-ом году – 2145 тыс.руб.

В 2016-ом году – 2522 тыс.руб.

Доходы от основной деятельности идут на улучшение материально-технической базы учреждения и увеличение заработной платы работникам и оплаты коммунальных услуг.

Резерв увеличения доходов от платных услуг – в привлечении большего количества взрослых и  детей  к занятиям в кружках художественного творчества, увеличения количества и качества услуг. Хотя до сих пор сложно преодолеть менталитет населения, привыкшего получать услуги культуры бесплатно.

Направления работы учреждений культуры клубного типа:

 Сохранение и развитие народного творчества (организация работы коллективов художественной самодеятельности, поддержки народно-прикладного творчества, организация фестивалей, конкурсов на территории города, участие в краевых и межрегиональных фестивалях и конкурсах).

Зрелищно-досуговая деятельность (дискотеки, концерты, киносеансы, вечера отдыха, выставки и т.д.).

Выполнение муниципального заказа по организации городских праздников.

Гастрольная деятельность (согласно краевой программе «Мастера        искусства  - жителям Приморья»).

Патриотическое, нравственное  воспитание молодежи.

Культурно-шефская работа в воинских частях и соединениях.

В муниципальных учреждениях клубного типа работают 79 человек, из них – 48 специалистов культурно-досуговой работы. 
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2. Цели и задачи подпрограммы

Цели подпрограммы: сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия городского округа ЗАТО город Фокино.
Задачи подпрограммы: создание условий для равных возможностей доступа к культурным ценностям; развитие и сохранение самодеятельного художественного творчества; формирование и расширение информационного пространства города посредством использования ресурсов библиотек; охрана и сохранение объектов культурного наследия.

3. Целевые индикаторы программы

Основные целевые показатели, характеризующие реализацию мероприятий в рамках подпрограммы:

Уровень фактической обеспеченности: 

культурно-досуговыми учреждениями;
библиотеками.
Число  культурно-досуговых мероприятий  проводимых учреждениями культуры.
Книгообеспеченность на 1-го жителя.
Количество записей в электронный каталог за отчетный период.
Сведения о показателях подпрограммы приведены в приложении №1  к подпрограмме.

4. Перечень подпрограммных мероприятий

Обеспечение условий для  развития муниципальных учреждений культуры, проведение модернизации материально-технической базы учреждений.
Сохранение и развитие традиционной народной культуры и любительского самодеятельного творчества в  муниципальных учреждениях культуры.
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Развитие  форм клубного обслуживания населения городского округа.

Сохранение существующей сети муниципальных культурно-досуговых  учреждений культуры.

Реализация данных подпрограммных  мероприятий позволит улучшить оснащение  учреждений культуры, обеспечить их современным оборудованием и музыкальными инструментами; повысить удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях и любительских объединениях, повысить эффективность и качество культурно-досуговой деятельности, обеспечить безопасность и комфортность для пользователей муниципальными услугами домов культуры.

Программные  мероприятия культурно-досуговых  и библиотечных учреждений городского округа ЗАТО город Фокино приведены в приложении №2  к подпрограмме.
5. Механизм реализации подпрограммы


Механизм реализации подпрограммы основан на обеспечении достижения запланированных результатов, установленных в подпрограмме показателей, в рамках, выделяемых из бюджета городского округа ЗАТО город Фокино средств путем последовательного выполнения предусмотренных подпрограммой мероприятий.


Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется посредством предоставления субсидий бюджетам муниципальных учреждений культуры и иных межбюджетных трансфертов. 

6.  Сроки  и этапы реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется в течение 2018-2020-ых годов.
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7. Ресурсное обеспечение подпрограммы


Перечень подпрограммных мероприятий и их финансирование представлены в приложении   №3 к  подпрограмме.
8. Оценка эффективности 

Оценка эффективности реализации подпрограммы проводится в соответствии со статьей 6 Порядка  принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки, утвержденного постановлением администрации городского     округа    ЗАТО    город     Фокино    от    12.05.2014     №1056-па 

«Об утверждении Порядка  принятия решений о разработке, формировании, реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО город Фокино, проведения оценки эффективности их реализации и критериев такой оценки».
Оценка эффективности реализации подпрограммы производится ежегодно на основе использования системы целевых показателей, которая обеспечит мониторинг динамики результатов реализации подпрограммы за оцениваемый период, с целью уточнения степени решения задач и выполнения мероприятий подпрограммы.

Оценка эффективности реализации подпрограммы производится путем сравнения фактически достигнутых показателей за соответствующий год с утвержденными на год значениями целевых индикаторов.

Бюджетная эффективность подпрограммы определяется как соотношение фактического использования средств, запланированных на реализацию подпрограммы, к утвержденному плану.

Критериями оценки эффективности реализации подпрограммы являются:
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Степень достижения заявленных результатов реализации подпрограммы.
Степень отклонения достигнутых значений показателей эффективности от плановых значений.
Динамика фактических показателей эффективности реализации подпрограммы.

Для выявления степени достижения (отклонения) результатов (показателей) сопоставляются фактически достигнутые значения с их плановыми значениями.  

